

习近平将出席全球健康峰会 中国外交部介绍中方期待

中新网北京5月20日电 应意大利总理德拉吉和欧盟委员会主席冯德莱恩邀请,中国国家主席习近平将以视频方式出席5月21日全球健康峰会。

中国外交部发言人赵立坚20日在例行记者会上介绍了中方对此次峰会的期待。

赵立坚说,当前全球疫情反弹蔓延,国际抗

合作处于关键当口。中方期待全球健康峰会充分发挥G20全球危机应对重要平台作用,延续G20引领全球抗疫合作的积极势头,对外发出坚持多

边主义、推进团结合作的有力信号,为全球早日战胜疫情、完善全球卫生治理注入信心和动力,共同构建人类卫生健康共同体。

中俄核能合作项目开工仪式 习近平：“开工！”普京：“启动！”

中国国家主席习近平19日下午在北京通过视频连线,同俄罗斯总统普京共同见证两国核能合作项目——田湾核电站和徐大堡核电站开工仪式。

习近平指出,今年是《中俄睦邻友好合作条约》签署20周年。面对世纪疫情叠加百年变局,中俄相互坚定支持,密切有效

协作,生动诠释了中俄新时代全面战略协作伙伴关系的深刻内涵。

普京表示,今天,我和习近平主席一同见证俄中核能合作项目开工,对俄中合作和全球核能合作都具有重要历史意义。

在田湾核电站分会场和徐大堡核电站分会场的中方代表向两国元首报

告:开工准备完毕。

习近平下达指令“开工!”

在原子能机械制造厂分会场的俄方代表向两国元首报告:设备安装就绪。普京下达指令“启动!”

田湾核电站和徐大堡核电站施工现场第一罐水泥浇筑,项目正式开工。

【新闻多看点】田湾核电站7号、8号机组和徐大堡核电站3号、4号机组是2018年6月两国元首见证签署的双方核能领域一揽子合作协议中的重点项目,建成投产后年发电量将达到376亿千瓦时,相当于每年减少二氧化碳排放3068万吨。来源:央视新闻

美国导弹驱逐舰非法闯入中国西沙领海 中国南部战区回应!

中国南部战区新闻发言人田军里空军大校表示,5月20日,美“威尔伯”号导弹驱逐舰未经中国政府批准,非法闯入中国西沙领海,中国人民解放军南部战区组织海空

兵力进行跟踪监视并予以警告驱离。西沙群岛是中国固有领土。美军霸权加舆论误导“混合操控”的一贯伎俩,严重侵犯中国主权和安全,严重

破坏南海地区和平稳定,我们表示坚决反对。美方行为违反国际法和国际关系基本准则,人为增加地区安全风险,易引发误解误判和海上不测事件,是不专业、不负责任

的,充分证明美是不折不扣的“南海安全风险制造者”。战区部队时刻保持高度戒备状态,坚决捍卫国家主权安全和南海地区和平稳定。来源:南部战区

中国国家卫健委主任马晓伟同美国卫生与公众服务部部长通电话

北京时间5月19日上午,中国国家卫生健康委主任马晓伟应约同美国卫生与公众服务部部长贝塞拉通电话,就中美卫生健康领域交流与合作交换意见。

国家卫健委主任马晓伟首先祝贺贝塞拉部长履新。他表示,中美两国卫生部门长期以来保持多领域、多渠道和全方位合作

态势,新冠肺炎疫情发生以来双方就疫情防控保持技术交流和沟通。中方愿与美方一道,按照两国元首除夕通话精神,秉持不冲突、不对抗、相互尊重、合作共赢的原则,开展机制性对话,密切技术机构间

合作,加强在世界卫生组织和二十国集团等多边平台的协调,深化在卫生健康和抗疫领域的务实合作,共同构建人类卫生健康共同体。贝塞拉表示,两国卫生健康领域交流与合作符

合双方利益,共识远大于分歧,愿加强双方卫生部门机制性交流,鼓励医学科研等技术机构交流合作,深化在多边机构沟通协作,共同应对新冠肺炎疫情等全球性挑战。国家卫健委相关司局、国家疾病预防控制中心和中国疾控中心有关负责同志参加通话。来源:央视新闻

黄智贤吁台湾各界促民进党当局解除大陆疫苗入台的障碍

中新网北京5月20日电 台湾知名媒体人黄智贤19日在北京接受中新网记者采访时表示,台湾疫情暴发是入境管控不严的恶果。针对台湾目前缺乏疫苗的情况,黄智贤呼吁台湾各界向民进党当局施压,解除对大陆疫苗入台的人为

障碍。自5月11日以来,台湾疫情升温迅速,本地新增病例连续多日破百,本地确诊病例达1291例。而在之前的一年多,台湾累计确诊新冠病例为一千多例。黄智贤说,台湾之前没有暴发疫情不是因为防疫工作做得好,

而是运气好。但是运气总有用完的一天。黄智贤表示,台当局在疫情防控上做得远远不够。台湾民众在卫生观念、自我保护方面做得比当局要求的好得多。她说,新冠病毒是从外而来的。台湾对美国、日本等国家人员入境没有严格管控,而且入境后也没有集中检疫,这导致病毒如入无人之地。

此前已在大陆接种了新冠疫苗的黄智贤指出,台湾目前最缺疫苗和核酸检测试剂。大陆有能力也有意愿为台湾提供帮助。但是民进党当局不以台湾民众福祉为考量,采取一系列敌视、对抗大陆的政策。黄智贤呼吁台湾民众、县市长以及民意代表们站出来,向民进党当局施压,寻求大陆的帮助,共抗疫情。

缺水、缺电、缺疫苗、缺民心,蔡英文迎来“最惨5·20”

【环球时报】5月20日是蔡英文执政五周年、连任一周年的日子。疫情是否失控已经让民众相当忧虑了,但当大家配合当局减少出门时,接连的全台大停电又让他们发出“还没被疫情害死,先被热死”的哀叹。这个5·20,堪称蔡英文上任以来最惨的执政周年。

全台防疫升到三级警戒 台“中央流行疫情指挥中心”指挥官陈时中19日下午宣布,当天岛内新增275例确诊病例,包括267例本土病例及8例境外输入。新北市有129例为最多,台北市70例,台南则在这一波疫情中第一次出现确诊病例。之前只在双北(台北和新北)实行的第三级防疫警戒,19日扩大到全台。有记者好奇本土确诊病例已经连续5天破百,台湾是否将进入第四级警戒?陈时中则信心满满地表示,“不希望升到第四级,我也相信不会到那里”。

按照台湾规定,升到四级的条件包括本土病例快速增加,14天内平均每天确诊超过100例以上,且

一半以上找不到传染链。民众必须做到非必要不得外出,外出必须戴口罩、保持社交距离;家户内必须保持社交距离或戴口罩;停止所有聚会活动;除维持生活、维持秩序和必要性医疗及公务之外,全面停业停课。高雄市长陈其迈19日还创造“新名词”,将色情行业“委婉”地称为“人与人的联结”,“要求警察同仁加强人与人联结高风险行业的查缉”。

继台北市万华区、新北市板桥区陆续设置筛检站后,桃园19日也宣布将设置30个小区筛检站。但陈时中称,筛检不是没状况都要检验,不但浪费资源,而且增加感染风险。蔡英文19日提出三大呼吁,包括让有症状者优先使用筛检站、医疗资源留给重症患者、快筛阴性持续落实防疫。联合新闻网直言,连岛内医院龙头台大医院19日也证实暴发院内群聚感染,疫情有逐渐失控的趋势。但医院收治能量不足,医护、防疫人员疲于奔命,“种种现象印证政府喊了一年多的超前部署,其实根本

还没准备好”。19日下午,40万剂英国阿斯利康疫苗抵台,被“行政院”称为“及时雨”。但民进党前“立委”林浊水称,加上先前的30万剂,台湾已拿到的70万剂中自己买到的只有11万,其余都是世界卫生组织COVAX平台分配的,“这样的采购能力太令人惊心了”。纵使全部接种完毕,接种率也不过3%,真是低得恐怖。台北市长柯文哲19日在记者会上还说,“到现在美国没有卖任何一支疫苗给台湾”。

“防疫不忘反中”本土疫情持续发酵,岛内各界出现检讨声浪。雅虎奇摩19日以“中华航诺富特暴发群聚感染以来,你对政府防疫政策的满意度是……?”为题进行调查,结果显示72.8%的受访网友“完全不满意”,17.1%“不太满意”。即便如此,民进党当局仍在“政治抗疫”。台“行政院”发言人罗秉成19日声称,台湾疫情升温,假信息满天飞,背后与大陆启动新一波对台“认知作战”有高度关联,“有心人士用假信息试

图分裂台湾社会,打击政府威信”。

“总统府副秘书长”李俊俋称,自疫情升温以来,大陆对台“认知作战”再度启动,以深化台湾内部矛盾、延迟疫情缓和速度、降低生产动能、瓦解经济与股市为目标,策动部分人士在Line、脸书等带风向、散播不实信息,借此打击台湾人民信心,并增加大众对当局的不信任感。他还声称,正因为如此,现在社群中再次讨论扩大普筛、建方舱医院、封城以及是否开放地方政府向大陆购买疫苗等议题。《联合报》19日评论称,原本自诩“超前部署”的蔡英文当局随着疫情升温,开始显得左支右绌,却仍坚持不盖方舱,并反讽对岸“不必假好心”,“防疫不忘反中”。

防疫前景凶险难测 国民党主席江启臣19日称,疫情与缺电当头,台湾还不能忘记水情仍严峻,中南部许多水库蓄水百分比只剩个位数,他自己所在选区的德基水库只剩下1%。20日就是蔡当局执政5周年的日子,“‘缺水、缺

首届人民文创国际创意大赛举行颁奖 《中国文创典鉴2020》发布



颁奖典礼现场 刘盼 摄

中新网上海5月20日电 “美好生活由我而创”首届人民文创国际创意大赛颁奖盛典暨人民文创高峰论坛近日在浙江上虞举行,来自多个国家和地区的4255件参赛作品评选出了多个奖项,同时发布了记录2020中国文创集体记忆的《中国文创典鉴2020》。

首届人民文创国际创意大赛自2020年9月25日启动,历时8个月,共收到来自中国、德国、法国、奥地利等23个国家和地区3269个机构及设计师的4255件参赛作品。经专家评审团、产品技术官、创意观察员、媒体评审团、人民评审团多维度多阶段评审,并经过公证,最终评出银奖1名、铜奖6名、优秀作品奖8名、最受欢迎设计师奖1名、人气设计师奖10名、优秀组织奖13个,以及国际交流特别奖2个。

人民日报社副总编辑方江山在致辞时表示,文化积淀民族精神,创意激荡发展活力,人民需求是发展文创产业最持久的动力,而文化天然具有交流属性,文化产业是最具国际对话能力的领域。“文化创意产业发展不能满足于‘躲进小楼’而应勇于‘搏击蓝海’,在国际市场上历练身手,在互学互鉴、交流碰撞中开拓思路、汇聚创意,展现文创作品背后的中国精神、中国价值和力量”。

据悉,本次大赛获奖作品特色鲜明。首先体现出中国特色与国际潮流相结合,如获得最受欢迎设计师奖的90后设计师张洁璐,曾留学英国,从皮影戏、《山海经》等传统文化中汲取灵感,为

面具、耳环等注入丰富内涵,在国内年轻人中掀起国潮风尚,还登上海外时装周;获奖作品体现人文关怀,如获得银奖的作品《GUARD+急救手表》,以简洁实用的设计和高科技手段的应用,为心脏病患者打造了生命的希望。

另外获奖作品还富有环保意识与科技内涵,如获得铜奖的作品《建筑家积木》让孩子们在游戏中体验结构力学,《未来未来》《宝特瓶回收全天候跑衣》等则关心人类与地球漫长的共存与共生。在融合传统与创新方面,优秀作品《川境》《盘扣衍生》等都旨在向传统文化寻找答案,让榫卯、盘扣等传统技艺焕发新活力。

值得一提的是,本次活动特设了城市礼赞赛道,参赛者结合上虞的孝德文化、资源文化、梁祝文化等元素,与民众生活相结合,设计出了极富创意和地域色彩的作品。其中《变色伞——可以预报天气的雨伞》《同窗——梁祝文化首饰礼盒设计》等作品在大赛中脱颖而出。

在颁奖典礼上,由《中国文创典鉴》编委会编著、人民日报出版社出版的记录2020中国文创集体记忆的《中国文创典鉴2020》举行首发及案例入典铭证仪式。这部典鉴聚焦2020年具有文化创意属性的作品、行为、事件、模式,收录经典文创案例100个,涵盖新冠肺炎疫情防控、“一带一路”、大国航天、脱贫攻坚、乡村振兴等主题。该典鉴拟每年发布一册,将持续打造展现中国文创的“连环画卷”,以助力文创经典记录时代,记录家国历史。